

奥巴马承诺 自削核武

奥巴马形容核武器是“冷战留下的最危险遗产”



4月5日，美国总统在捷克首都布拉格发表演讲。
新华社/路透

新华社专电 在捷克首都布拉格出席美欧峰会的美国总统贝拉克·奥巴马5日发表公众演讲说，美国将致力于减少核武器，严厉惩罚那些违反相关不扩散核武器条约的国家。

上万捷克人当天聚集在布拉格城堡前的广场上，聆听奥巴马演讲。

奥巴马形容核武器是“冷战留下的最危险遗产”，“美国政府将采取实际行动，建立一个没有核武器的世界”。

奥巴马同时承诺，美国将削减核武器。

“有人认为，核武扩散无法阻止，因为当今世界越来越多国家和人民渴望拥有这种终极武器，”奥巴马说，“上述宿命论其实自相矛盾，因为如果承认核武扩散不可避免，就相当于告诉自己，使用核武同样不可避免。”

有意思的是，奥巴马讲演所处之捷克，正是在美国全部部署导弹防御系统两个东欧布点之一，而在东欧部署导弹防御系统也是招致美国和俄罗斯在数年前关系冷却的最主要原因之一。

奥巴马当天承诺，如果来自伊朗的威胁得以消除，美国可停用导弹防御系统。“只要伊朗核威胁还在，我们就会推进部署导弹防御系统。威胁一旦消除，美国就拥有更安全的外部环境，在欧洲部署导弹防御系统的动机也随之消失。”

4中国公民 丧生

杨洁篪就我公民在美伤亡向美国务卿表示关切

美官员公布：枪杀13人的枪手系美籍越南裔人

新华社美国宾厄姆顿4月4日电 (记者王湘江) 中国驻纽约总领事馆副总领事施泳4日说，3日发生在美国纽约州宾厄姆顿的枪击事件中有4名中国公民丧生。

施泳说，据当地警方向中国驻纽约总领事馆通报，在3日发生的枪击事件中，有4名中国公民死亡。目前他们的具体身份警方正在确认中，可能于5日正式公布。

施泳说，中国驻美国大使周文重和中国驻纽约总领事彭克玉都非常关心这一事件，指示要全力以赴地配合遇难者家属，做好领事保护的有关工作，他们还委托总领馆人员向遇难者家属表示慰问。

施泳说，这4名遇难中国公民来自4个不同家庭，单位和背景各不相同，但事发时都是在同一个补习班上课。他目前已经接触到部分遇难者家属，并已根据他们的要求与国内有关部门取得联系，为他们前来处理有关事宜提供护照签证等方面的支持。

他还说，在这次枪击事件中还有一名中国留学生受伤，总领事馆已经派专人前往医院看望，并到学校和保险公司等有关部门协调治疗和亲属探望等事宜。

3日上午，一名枪手闯进位于宾厄姆顿市中心的公民协会行凶，造成14人丧生，4人受伤。伤者包括一名中国留学生，他目前状况稳定，没有生命危险。

宾厄姆顿市警长兹库斯基说，凶手是41岁的美籍越南裔人吉韦利·翁(音译)。

他最近失业，再加上英语说得不好遭人耻笑，因此情绪非常低落和愤怒，这些有可能与他的作案动机有关。但是，市政官员



4月4日，在美国纽约州宾厄姆顿市，一名当地居民拿着鲜花和气球前往美国公民协会悼念枪击案遇难者。

新华社记者申宏摄

强调，翁的作案动机目前并不完全清楚，相关调查仍在继续。

据新华社北京4月5日电 外交部长杨洁篪5日与美国国务卿希拉里·克林顿

宾厄姆顿
枪击事件中

丧生

案造成包括4名中国女性公民在内的多人死亡，另1名中国公民受伤。这是一起十分严重的事件，中国政府表示严重关切。我们对上述中国公民及其他无辜遇难者表示哀悼，对受伤人员和死者家属表示慰问。中方希望美方妥善处理遇难中国公民的善后事宜，及时救治中国受伤公民，并为有关中国公民家属办理赴美签证提供迅速和充分的协助及便利。中国驻美国大使馆和驻纽约总领馆也正在就上述问题同美方有关部门紧急进行联系。杨洁篪要求美方采取必要措施，切实保障在中国公民的人身及财产安全。

希拉里·克林顿国务卿对中国公民在枪击案中不幸遇难表示哀悼，对受伤中国公民和遇难者家属表示慰问。

据新华社美国宾厄姆顿4月4日电 (记者王湘江) 美国纽约州宾厄姆顿市府4日公布的初步调查结果显示，3日在该市美国公民协会枪杀13人的枪手系美籍越南裔人，作案动机可能与其本人最近失业和因英语水平低而遭人耻笑有关。

宾厄姆顿市府当天在市政厅召开新闻发布会，向新闻界介绍了枪击事件的初步调查结果。调查显示，枪手名叫吉韦利·翁(音译)，居住在宾厄姆顿市附近的约翰逊城。翁此前经常到美国公民协会上语言课，直到今年3月初才中断学习。他最近失业，再加上英语说得不好遭人耻笑，因此情绪非常低落和愤怒，这些有可能与他的作案动机有关。但是，市政官员

强调，翁的作案动机目前并不完全清楚，相关调查仍在继续。

在巴基斯坦遭绑架的联合国官员获释

据新华社伊斯兰堡4月4日电(记者饶博)据巴基斯坦黎明新闻电视台4日报道，两个月前在巴被绑架的一名联合国民事高级专员公署(难民署)官员约翰·索莱基当天获释。

该电视台援引绑架该官员的组织“俾路支解放联合阵线”发言人的话说，他们释放约翰是出于人道主义考虑。



巴基斯坦集装箱偷渡事件
死亡人数上升至62人

4月4日，在巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达市的一家医院，一名受伤的偷渡者接受治疗。据巴基斯坦媒体5日报道，日前发生的集装箱偷渡事件死亡人数已上升至62人。

新华社/路透

斯里兰卡政府军打死
93名猛虎组织成员

据新华社科伦坡4月4日电 (记者刘咏秋)斯里兰卡军方4日说，斯政府军当天在攻打反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)在北部的最后一个据点时，发现了至少93具猛虎组织成员尸体。

斯军方发言人纳纳亚克拉说，政府军已经将猛虎组织包围在普杜库迪伊鲁普以北的一小片区域。在当天的进攻过程中，政府军发现93具猛虎组织成员尸体，以及大量枪支弹药及汽车。

印度翻船失踪40人

新华社专电 印度北方邦官员5日说，一艘搭载至少60人的船只4日晚在亚穆纳河倾覆，造成4人死亡，另有约40人失踪。

地方政府官员哈帕尔·辛格说，至少60名印度人4日晚参加完当地一个宗教活动后，乘船横渡亚穆纳河。由于超载，船只倾覆。

匹兹堡枪击案3警察殉职



美国枪杀案

4月4日，在美国宾夕法尼亚州匹兹堡市，一名受伤警察被抬出。美国警方4日说，当天宾夕法尼亚州匹兹堡市发生一起枪击案，有3名警察殉职，另有2名警察负伤。

新华社/美联

华盛顿州杀亲案6人死亡



4月4日，在美国华盛顿州格雷厄姆，一名治安官安慰枪击案遇难者亲属。据美联社消息，警方当天在华盛顿州一家民宅发现这起枪击案遇难者遗体，6人在事件中死亡，其中包括5名7至16岁的儿童。警方称此6人是亲属关系，并判断是父亲在杀掉其5名子女后自杀。

新华社/美联

经济观察

二十国集团伦敦金融峰会刚一结束，欧盟就打算“趁热打铁”加强内部金融监管。4日在捷克首都布拉格结束的非正式会议上，欧盟成员国财政部长和中央银行行长勾勒出了未来的改革蓝图。

这份改革蓝图基本采纳了由国际货币基金组织前总裁雅克·德拉罗西埃为首的专家小组的建议，其核心内容就是设立一套泛欧金融监管体系，加强欧盟层面上的金融监管。

专家小组在今年2月底提交给欧盟委员会的报告中认为，随着经济全球化的发展，金融机构的活动往往超出一国范围，但欧盟境内的金融监管体系依然是成员国各自为政，明显落伍于现实需要。官方数据显示，欧盟共有8000多家

欧盟欲“趁热打铁”
推进金融监管改革

银行，而其总资产的三分之二掌握在40多个国家跨国企业手中。

根据德拉罗西埃专家小组的建议，欧盟应设立两个泛欧金融监管机构，一个由欧洲中央银行牵头，负责从宏观层面上监测整个欧盟金融市场上可能出现的系统性风险，另一个则由各国金融监管机构代表组成，负责在微观层面上对跨国金融机构和金融活动实施更加有效的监管。

对于欧盟委员会来说，目前的局势为推动泛欧金融监管体系的建立，促进欧盟金融市场的融合提供了千载难逢的机遇。

正因为如此，欧盟委员会在金融危机爆发后开始抓住机会，大力推动加强欧盟金融监管。今年3月初，欧盟委员会已经根据德拉罗西埃专家小组的建议提出了一套改革方案，部分内容甚至比专家小组走得更远。按照专家小组的设想，欧盟应在3年内逐步推进泛欧金融监管体系，但欧盟委员会敦促成员国必须立即这么做。

在得到欧盟财长的基本认可后，相关改革方案将提交定于6月召开的欧盟首脑会议审议。一旦获得通过，欧盟委员会将负责赶在年底前拟订正式的立法建议。然而，欧盟接下来的金融监管改革之路依然不会轻松。

目前，拥有强大金融业的英国最不愿意看到由欧盟“插手”本国的金融监管。在4日的非正式财长会上，英国对建立泛欧金融监管体系表现出诸多疑虑。

一方面，身为非欧元区成员国，英国很难接受由欧洲央行牵头来监测宏观风险。

记者尚军(据新华社布拉格4月4日电)

航空业滑坡 美客机入库

飞机养护机构生意因此红火

费相对低廉的美国西南部沙漠地区成为航空公司首选。

位于亚利桑那州马拉纳附近的“常青养护中心”停放客机数量已达204架，其中不乏印度“撒哈拉航空公司”等多家来自全球各地航空运营商的客机。

在加利福尼亚州维克托维尔的一家飞机养护中心，源源不断“涌入”的客机让老板杰夫·林恩感到吃惊。他告诉美联社记者，中心去年8月停放在大约60架客机，但如今已达200架。

林恩预计，这一数字到今年夏天将攀升至240架，“我会被(飞机)淹没”。

生意红火

航空运力锐减让飞机养护中心生意愈

发红火。

常青养护中心说，虽然中心每年报废约15架客机，但大部分停放在那里的飞机会定期接受设备检查和机身保养等养护服务，以便在航空需求回升时投入运营。

这些客机的停放和养护费用不菲。例如，一架波音747客机每年的停放和养护费为6万美元；而一些小型喷气式飞机的保养费更高，达12万美元。

林恩说，近90%停放在他所经营养护中心的飞机将重返蓝天。他说，中心工人会定期为这些飞机“挪位”，以防轮胎受损。另外，飞机电子系统也将定期启动，以维持系统灵敏度。

“飞机养护中心在我们看来不是飞机

‘墓地’，”林恩说，“我们这一行是保养好进入中心的每一架飞机。”

前景堪忧

尽管飞机养护中心对停飞客机重新投入使用充满信心，但截至今年4月初，林恩的飞机养护中心仅有约10架客机重返跑道，航空业需求回暖前景堪忧。

美联社说，全球金融危机导致许多航空公司陷入融资困难，一些航空公司被迫裁员并推迟或取消新客机购买计划。

美国航空业巨头波音公司本月2日宣布，公司2月仅收到6份新客机订单，同比减少93架。

闫洁(新华社供本报特稿)



数十万意大利人在罗马示威

4月4日，在意大利罗马竞技场旁的奇尔科·马西莫广场，人们参加意大利总工会组织的示威活动。数十万意大利人当日将在罗马举行示威活动，抗议政府处理金融危机的方式并要求政府在创造新工作岗位上加大投入。

新华社/路透

要求政府加大对贫困民众援助力度 华尔街民众抗议进入第二天

议活动最后在炮台公园结束。

抗议者对美国现状表示忧虑，尤其是对失业及贫困人口的大量增加感到愤怒与不满。他们强烈要求政府多关心民众疾苦。此外，抗议者对美国总统奥巴马一方面表示撤出伊拉克驻军，而另一方面又在阿富汗增兵的计划感到不解与不满。

数百名纽约抗议者3日冒雨在华尔街举行抗议活动，指责美国政府重视华尔街救助而忽视普通民众疾苦的做法。

美失业者登电视求职广告

美国失业率现阶段居高不下。失业者发现，他们的求职信如石沉大海，网上求职帖子也毫无回应。一些失业者如今尝试一种新的求职途径：登电视广告。

杰伊·丁斯莫尔一身精干打扮，讲述着自己丰富的职场经验：多年市场营销经验人和分析师、策划多次产品展、职业背景广泛、营销专业硕士学位。

她希望借这番自我介绍结束自己5个月的失业生活。

不过，她的面前不是面试者，而是摄像机。

丁斯莫尔为找工作已尝试多种途径，包括投简历、参加社会活动和设立个人网页等。不过，这名33岁的母亲迄今一无所获。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

新闻分析

金融危机爆发后，美日欧等世界主要经济体经济迅速恶化。作为全球第二大经济体的日本，其经济恶化程度更是超过欧美，并呈愈演愈烈之势。

数据显示，去年第四季度，日本经济环比下降12.1%，大大高于美国6.3%、欧元区接近6%的降幅。今年以来，日本经济继续恶化丝毫没有出现好转迹象。

日本国内大多数研究机构和经济学家均认为，今年第一季度，日本经济仍将出现两位数的负增长。

金融危机发端于美国后不断蔓延，并对实体经济造成冲击，导致主要发达经济体纷纷陷入衰退，但日本经济衰退程度重于欧美。究其原因，主要是日本经济结构性弱点所致。

日本瑞穗经济研究所经济学家山本康雄的说法，日本经济发展模式为通过发达国家、资源型国家以及新兴经济体出口工业产品来拉动增长。此外，由于人口减少和老龄化问题，日本国民消费一直低迷，这更加重了日本经济对外需的依赖程度。

国际金融危机导致几乎所有经济体需求减退，从而对出口行业造成严重冲击。数据显示，日本去年第四季度出口环比骤降13.8%，创下出口季度降幅新高。日本出口急剧减少使得其经济增长的主要动力不足，进而造成企业业绩恶化和内需进一步收缩等。这显示出日本经济结构性弱点，即内需极易受外需影响，一旦外需不振内需随之下降。这是日本经济恶化程度重于欧美的重要原因。

以占日本经济比重高达两成的制造业为例，其海外收益高于国内。可以说，外部环境恶化对日本制造业影响巨大。制造业不景气既影响企业和设备投资，也会对非制造业产生负面影响。去年第四季度，由于企业业绩恶化导致大幅减产和压缩投资，民间设备投资环比减少5.4%，内需对经济增长的贡献度为负0.3%。同时，今年2月份日本失业率上升到4.4%，更加重了日本经济的困难程度。

目前全球经济形势依然严峻，前景不容乐观。世界银行前不久发表预测报告说，2009年，世界经济将下降1.7%。其中，日本经济将下降5.3%，远高于美国2.4%和欧元区2.7%的降幅。分析人士称，只有在外部需求恢复后，日本经济才有望逐步走出低谷。

记者刘浩远(新华社东京4月5日电)